

ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ



В КРАСНОМ РОГЕ

В ПРОШЛОЕ воскресенье в двенадцатый раз на Толстовский праздник поэзии съехались в Красном Роге поэты и писатели Брянщины, Москвы, Киева, Чернигова, Орла, Калуги, а также многочисленные читатели и почитатели нашего выдающегося земляка А. К. Толстого.

Поэтический митинг открыл ответственный секретарь областной писательской организации В. К. Соколов. «Мы продолжаем лучшие традиции прошлого», — сказал он, — связывая их с настоящим и посвящаем эти дни литературы 35-летию освобождения Брянщины и 60-летию Ленинского комсомола. Каждый праздник мы отмечаем новым вкладом в дальнейшее изучение творчества А. К. Толстого, проведением мероприятий по увековечению его памяти, созданием художественных произведений, пополняющих нашу социалистическую литературу». В выступлении, в частности, было сказано о выходе в свет буклета «А. К. Толстой в Красном Роге», о создании в Брянском парке им. А. К. Толстого Валерием Херувимовым деревянного скульптурного портрета Козьмы Пруткова — гениального детища Толстого и братьев Жемчужниковых, о дальнейшем обогащении и планах обновления мемуарного толстовского музея.

С приветственным словом к участникам поэтического митинга обратилась секретарь Почепского РК КПСС Н. Д. Политкина. Она тепло и проникновенно говорила о творческом наследии А. К. Толстого как нашем духовном богатстве и о том, что трудящиеся тянутся к культуре, умносяют ее сокровища своим трудом.

Центральная часть митинга — чтение стихов молодыми авторами. Первым выступает мо-

сквич Николай Зиновьев, автор ряда поэтических сборников. Песня о Че Геваре, написанная на его стихи, исполнялась на только что прошедшем XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване. После стихотворения о героическом борце кубинского народа и всей Латинской Америки молодой поэт читает воспоминание об Александре Твардовском. Героическое начало сближает оба стихотворения.

Орловский поэт Василий Катанов читает взволнованные стихи о Красном Роге, о Толстом. Эту тему продолжает брянский поэт Юрий Фатнев. Высокая патриотическая любовь к прошлому, к большому искусству наполняет стихи обоих авторов.

Ежегодно на Толстовский поэтический праздник приезжают к нам гости из Чернигова — посланцы братского украинского народа. И это понятно: А. К. Толстой в известной мере является и их земляком. На этот раз привет и стихи с Украины привезли Петр Зуб и Василий Струтинский.

Следует отметить, что поэтическое слово Брянщины на этот раз было представлено широко. Это и поэты, издавшие не один сборник стихов, как Марина Юницкая, Виктор Козырев, Евгений Кузин, Олег Ващенко, и работающие над своими вторыми книгами Владимир Парыгин, Николай Иванин, Николай Песнов, и известные читателям нашей газеты по неоднократным выступлениям Александр Буряченко, Людмила Ашеко, Алексей Новицкий, Вячеслав Поздняков.

Стихи, звучавшие на Толстовском поэтическом празднике, различны по тематике, но их объединяет интерес авторов к нашей современности, утверждение нашей советской жизни, устремленность в будущее, стремление

продолжить лучшие традиции русской классической поэзии. Общение творческой молодежи с широкими читательскими кругами помогает ей расти, зорче всматриваться в нашу повседневную жизнь, вносить в нее празднично звучащее поэтическое слово.

Г. ИСАЕВ.

На снимках: поэтический митинг в Красном Роге; к памятнику А. К. Толстого в брянском парке пришли брянские литераторы и гости.

Фото А. Басова,
И. Мелешенко.

